opomny) veqoS] PSS oL
VIHINDION 10 V1100V [
VZNIIAVS V1. VWOY ' -

UNIVERSITA DEGLI ST

DI ROMA “LA SAPIENZ
FACOLTA DI INGEG

S\ .,,.[L 57

Prof.ssa Isabelld Chic
Nome ooooooooooooooooooooooooooo sessssssssessssessnasresein \;uguulllc oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
MAtriCola. e cerresassersssnaaneasenssonencnces tel 0 e-MNAL..ccreresrsesessssnsaenssuruesnrusncssnreers

1) Scrivere le formule di struttura e l'ibridizzazione dell'atomo centrale dei seguenti composti:

BeH3, PCI3, PCls, C6H6
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2) Scrivere l'equazione di van der Waals, usata per i gas reali, spiegando i motivi delle

correzioni sulle variabili volume e pressione.
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3) Descrivere con quali metodi sperimentali si determina il pH di una soluzione acquosa.
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ragiscono con un ecesso di N, alla pressione

4) Calcolare il calore che si svolge quando 4.20 | di H,
AH = - 46,19 kJ/mol

di 200.0 atm e alla temperatura di 523 K ponendo per la formazione di NH;
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contenuta in un campione di 55,40 g di pirite sapendo che per

5) Calcolare la percentuale di FeS,
sono necessari 298.35 g di Na,O che si riduce a Na,O

ossidarlo completamente a Na,FeO, ¢ Na,SO,

secondo la reazione da bilanciare

FeS, + Na,0, = Na,FeO, + Na,SO, + Na,0
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6) Calcolare la costante di equilibrio a 298 K per la reazione indicata sapendo che i potenziali

standard di riduzione sono E°L/T =+ 0,54V eE°
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